

银行卡就在身旁,却被盗刷了21万余元 这笔损失,法院判银行承担七成

本报记者 蓝莹 通讯员 芮萱

本报讯 银行卡就在自己身旁,卡内21万余元的存款却不翼而飞。这笔损失该由谁承担?近日,温州市中级法院对这样一起案件作出终审判决,驳回银行的全部诉讼请求,维持原判。

2019年12月25日,阮某妻子发现银行卡内余额仅剩99元,通过查询账户交易明细发现,同月19日23时许,在17分钟内,该银行卡在龙港市的两家商铺通过POS机刷卡消费7笔,共计21.88万元。阮某随即报警,自述银行卡被盗刷一事。瑞安警方对龙港两家商铺的经营者进行了询问,确认上述7笔交易确在该两处实地发生。目前该案尚在侦查中。

2020年8月7日,阮某起诉银行,要求银行承担全部赔偿责任。银行则辩称,银行卡被盗刷系阮某一家对银行卡及密码随意支配、疏于管理导致密码泄露继而引发的结果。案涉银行卡卡主为阮父,其去世后,阮某未及时注销案涉银行账户,继续使用银行卡,严重违反中国人民银行关于《人民币银行结算账户管理办法》《银行卡业务管理办法》等规定中关于“存款人不得出租、出借银行结算账户”“银行卡及其账户只限经发卡银行批准的持卡人本人使用,不得出租和转借”的禁止性规定。银行认为,阮某未尽到合理安全注意义务,故应自行

承担责任。

瑞安市法院经审理认为,阮某作为继承人,依法享有阮父银行卡内的合法财产继承权。

而根据调查,7笔消费中,第二笔交易和第三笔交易发生在不同的两处,间隔时间只有58秒;第三笔交易和第四笔交易发生在不同的两处,间隔时间只有45秒;第四笔交易和第五笔交易发生在不同的两处,间隔时间更是只有3秒。显然,案涉银行卡无法在如此短的时间内完成空间上的转移并完成交易,可以认定,这是犯罪嫌疑人利用伪造复制的储蓄卡进行的伪卡交易。

瑞安市法院认为,银行卡必须具有唯一的可识别性,由于案涉银行卡背面的磁条信息存在容易被复制的安全隐患,银行存在未尽到安全保障的违约行为,应承担相应的违约责任。同时,阮某未尽到合理的安全注意义务,亦有过错。法院一审判决银行承担70%的赔偿责任,阮某承担30%的责任。

该银行不服一审判决,向温州中院提出上诉。

温州中院认为,可以排除阮某本人或其授权下的他人持本案银行卡真卡在两家商铺间往返刷卡消费的可能,一审判决符合公平原则,应予支持。法官表示,银行作为正规金融机构,相较于持卡人而言,更有义务也更有条件防范不法分子窃取银行卡信息、盗取储户银行卡内资金。

背着大包上公交车,司机劝说要戴口罩 他突然爆出“行李里是炸弹”!

通讯员 毛诗婷

本报讯 杭州一公交车上惊现炸弹?公交车司机急忙让乘客下车后报警。等民警赶到仔细检查后,男子才说出真相。

事情发生在4月6日下午2点半左右,33路公交司机驾驶车辆到达大关西六苑公交站时,一名男子背着一大包行李,手里拎着一个大桶上了车。

出于职业敏感,同时根据公共交通安全运行的相关规定,司机例行询问该男子包内、桶内是什么物品,并提示对方戴好口罩。但该男子并没有理睬,径直走向车厢找位置坐了下来。

开了一段路,司机发现该男子还是没有戴好口罩,就借着等红灯停车时,走过去劝对方。然而,面对司机的劝说,该男子表现得很不服气,更让人想不到的是,他突然扬言“行李里是炸弹”。

司机师傅一怔,再次询问后,该男子仍一口咬定“这个是炸弹,你叫警察啊!”

随即,公交司机按规定实施了就地停车、疏散乘客并报警等应急处理措施。

接到报警后,派出所领导和巡逻民警立即赶到现场



开展处置工作。经仔细检查,民警在嫌疑男子随身行李内发现,除了一些生活用品外并没有疑似爆炸物。随后,民警将该男子带回派出所调查。

经审讯,该男子交代其因对公交司机询问包内物品和提醒戴口罩的态度不满,觉得司机是在针对他、故意找他麻烦,于是赌气谎称随身行李内有炸弹。

目前,该男子因扰乱公共秩序被处以罚款200元的行政处罚。

外婆下车发现外孙丢了,急哭了 被交警找到时,小朋友正在淡定玩手机

通讯员 王昆

本报讯 外婆带着外孙坐公交,下车后发现外孙丢了。幸好,交警及时出手找到了孩子,而且找到时,大家都啼笑皆非。

近日,宁波海曙交警大队三中队民警正在中山西路环城西路路口执勤,一名老太太焦急地前来求助,称她把外孙“落”在公交车上了。

老人说,下午放学后,她带着7岁的外孙坐公交车回家,一路上小朋友都在玩手机。到站她下车后,才发现外孙没有跟下车。等公交车开走了,她才反应过来,再去追却来不及了。

老人说,自己的手机在孩子的手上,可记不起自己的手机号码,只记得他们乘坐的是一辆52路公交车,开往火车站方向。说着说着,老人急得哭了起来。

“不要急,我们已经在帮你找了,肯定能找回来的。”交警安抚老人,并把信息向海曙交警指挥中心报告。

接到警情后,指挥中心一边通过公交车定位和视频查找具体位置,一边指挥沿线警力拦截。路面执勤交警



随即在下一个公交车站上车查看,果然发现有个小朋友独自坐在公交车后排,手里还拿着手机在玩。经过询问,确认了是老太太的外孙。

交警将小朋友带下了公交车,同时另一端的交警用警车将老太太送了过来。孩子看到外婆,欢快地跑了上来,老太太这才破涕为笑,连连向交警道谢。

高空抛物一时爽
犯罪了知道不

装修垃圾竟从6楼抛下

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 叶冉

本报讯 木板、木棍等建筑垃圾,接二连三地从18米高空急速落地,看着让人心惊胆战。日前,在嘉善发生了一起高空抛物案,2人被刑拘。

“老杨,你看这个视频,太危险了!”3月29日下午,惠民派出所社区民警杨根林收到了一段小区工作人员发来的视频,画面显示有2人从楼顶阳台往下抛物,而且都是大件物品。

民警马上核实相关情况,随后在该小区某幢居民楼楼下,发现一大堆建筑垃圾,周边树木有折断的痕迹,结合视频警方很快确认,这就是高空抛物事发地点。很快,民警找到了高空抛物的嫌疑人任某、刘某。经查,该居民楼顶层住户正在装修,2人是装修工人。

“小区楼层挺高的,没有电梯,我们两个是为了图方便,这才把建筑垃圾往下扔的。”装修工人任某、刘某怎么也没想到,自己高空抛物的行为已涉嫌犯罪。经过民警释法,2人对自己在小区内将废弃装修材料从6楼抛下的犯罪行为供认不讳,并表示十分后悔。

目前,任某、刘某已被嘉善警方刑拘。



2个啤酒瓶从8楼甩出

通讯员 王昆

本报讯 与男友言语不和,女子一气之下扔出2个啤酒瓶,结果砸中了一辆私家车。这起高空坠物案中的当事人已被宁波鄞州警方采取刑事强制措施。

4月7日16时许,王某来到百丈派出所报警称,他的奥迪A8轿车前挡风玻璃被2个啤酒瓶砸碎了。民警查看前挡风玻璃碎裂的痕迹后,初步判断这2个啤酒瓶是从高处掉下来的,且极有可能是被人为扔下来的。

在走访过程中,附近一名保安告诉民警,他看到这2个啤酒瓶当时是从附近公寓8楼住户的窗户中飞出来的。民警迅速到该公寓楼8楼,将涉嫌高空抛物的犯罪嫌疑人彭某当场抓获。

彭某交代,当天下午她与男友李某还有另几个朋友在家中吃饭喝酒。彭某喝完四五瓶啤酒之后,有些醉意,之后与男友发生争吵。彭某一气之下,就将喝过的啤酒瓶扔出窗外。得知自己扔出的啤酒瓶砸到了楼下车辆时,彭某表示非常后悔,并愿意赔偿损失。但是,根据新的刑法修正案,她的行为已涉嫌高空抛物罪。

